中原工学院简介
中原工学院地处郑州，始建于1955年，是面向全国招生的省部共建、以省管为主的普通高等院校。

五十多年来，学校取得了长足的发展，具有了较强的办学实力。

——办学规模大。学校设有18个教学部门，开设49个本科专业，普通本科在校生15300余人，研究生200余人。现有教职工1413人，其中专任教师900人，具有高级职称的教师400余人，具有博士学位的教师近200人。
     ——办学条件硬。学校占地面积1460亩，分南区、北区和西区三个校区。建筑面积53万平方米，学校教学科研仪器设备总值1.1亿元，馆藏图书170.3万册，校园网络发达，充分满足教学、科研的需要。此外，学校还在校外建立了100多个实习基地。

    ——办学层次高。学科建设得到强化，学校现有19个硕士点，3个省重点学科一级学科、14个二级学科，1个省级重点实验室、1个省高等学校重点学科开放实验室、1个省普通高校人文社会科学重点研究基地、1个省级工程技术中心和1个省高校工程技术研究中心，承担着国家级和省部级重大科技项目，为培养学生的创新能力和创新精神提供了较高的平台。

    ——办学特色强。学校有2个国家级特色专业建设点、5个省级特色专业建设点，2个省级教学团队、2个省级实验教学示范中心和12门省级精品课程，获得省级优秀教学成果奖12项。

——办学模式多。学校积极利用校外的优质资源提升办学实力，与嘉宏控股集团公司成功合作重组信息商务学院，国际教育学院、亚太国际学院、软件学院合作办学项目快速发展，还先后与美国、英国、俄罗斯、日本、韩国、新西兰等国家和地区的18所高校建立了合作交流关系。

 由于办学成绩显著，学校深受上级主管部门和社会的厚爱。2005年，顺利通过教育部本科教学工作水平评估并在全国介绍了经验。2006年，在河南省委高校工委、省教育厅组织的德育评估中获“优秀”。2007年，被评为全国发展最快的大学之一。2004－2006年，中原工学院连续三年专利受理量位居河南省高校第一名。近年来，学校先后被河南省委、省政府授予河南省文明单位 、河南省思想政治工作先进单位、教师培训年工作先进单位等称号，被评为河南公众最满意的十佳本科院校和全省大中专毕业生就业工作先进集体。

 目前，全校师生正以饱满的热情，秉承“博学弘德，自强不息”的校训，发扬“勤奋、严谨、进取、文明”的校风，全面贯彻落实科学发展观，积极推进学校的建设、改革与发展，同心同德，奋发图强，为把学校建设成为以工为主、特色显著、省内一流、国内知名的多科性大学而努力奋斗。

奖、助学金
    中原工学院一贯重视对品学兼优学生的奖励，设有完善的奖学金制度。对家庭经济困难的学生，学校设有国家励志奖学金、国家助学金、国家助学贷款、勤工助学、中工助学基金、临时困难补助等多项资助措施。根据国家有关政策规定及我校实际情况，对第一志愿报考我校、超过当地本科一批分数线并品学兼优的学生设立优秀新生奖学金，奖励金额5000元。
1.学校综合奖学金
    奖项        奖金
   一等奖     1800元
   二等奖     1200元
   三等奖      800元
2.专项奖学金
    奖项                     奖金
  国家奖学金                 8000元
  国家励志奖学金             5000 元
  中国纺织工程学会奖学金     1000 元
  纺织之光学生奖学金         2000 元

  维珍妮奖学金               3000元

  优秀新生奖学金             5000元

3. 资助项目

     项目                     金额

  国家助学贷款              5000元/年

  国家助学金                1000 －3000元/年

  勤工助学                  150－200元/月

  临时困难补助              200－1000元/次

其它奖励措施
一、学校大力提倡积极向上的优良学风，积极鼓励在校生报考研究生，并对录取的学生给予物资奖励。
二、学校科技创新氛围浓厚，文体活动丰富多彩，对参加各种专业竞赛和文体活动中取得优异成绩者，学校给予奖励，获得省部级或国家级科技创新活动奖项，奖励500-10000元。
就业状况
中原工学院面向全国招生，面向全国就业。毕业生就业实行在国家就业方针政策指导下，学校推荐，学生与用人单位双向选择，在一定范围内自主择业的就业模式。学校十分重视毕业生的就业工作，就业信息丰富，就业渠道广阔，注重对毕业生进行全面的就业培训指导，拥有一套优质高效的就业推荐服务体系，深受广大学生和用人单位的欢迎和信任。2008年4月，我校被河南省人事厅、教育厅评为全省大中专毕业生就业工作先进集体。多年来，我校毕业生就业率一直保持较高水平，2008年本科生就业率为93.89％。
社团活动
      中原工学院学生社团是学生的群众性组织，在校团委的指导下和大学生社团联合会的具体领导下开展工作。
我校现有58个社团，分文艺，公益，体育，学科，科技、综合六大类，基本涵盖各个学科。大学生社团联合会以“张扬个性、展现风采”为主题，以“丰富校园文化、张扬青春激情”为宗旨，丰富了同学们的课余生活，提高了同学们的综合素质。
大学生社团联合会以新的理念、新的管理规模式和新的动力，以朝气蓬勃的面貌和青春的激情不断创造着新的辉煌，不断为打造河南省一流、国内较知名度的社团而奋斗着! 2006年我校爱心社荣获国家级优秀社团的荣誉称号，中央电视台、《中国教育报》、《中国青年报》、《河南日报》、《郑州日报》等20多家媒体都对此进行了详细报道，爱心社所属的“爱心超市”、“爱心帮扶小组”也成为河南省高校的一个“爱心窗口”！这是中工的骄傲! 2007年我校计算机协会、环境与发展协会，2008年爱心社和演讲与口才协会荣获河南省优秀学生社团的荣誉称号。
丰富多彩的二课活动让我们的大学生活精彩纷呈，广阔绚丽的舞台让我们的才华尽情释放。
材料与化工学院
材料与化工学院现有材料成型及控制工程、材料科学与工程、应用化学、高分子材料与工程四个本科专业，材料加工工程和材料学2个硕士学位授予点。现有教职工49人，教授8 人，副教授22人，博士19人，有3人为河南省高等学校青年骨干教师资助对象。科研领域主要涉及有色金属及复合材料、超硬材料及其制品、功能高分子及纤维材料、纺织化学品和精细化学品等。下设四个科研机构：表面工程研究所、超硬材料制品研究所、高性能纤维研究所和纺织化学品实验室，和两个实验中心：材料实验测试中心和化学实验中心。拥有等离子熔覆设备、纺丝机、超硬材料制品加工设备、热分析、红外分析仪、图像分析仪等先进的设备。近年来共完成国家自然科学基金、国家“863”项目、河南省科技攻关计划重点项目等18项，现承担河南省重大专项、重点攻关和重点基金等在研纵、横向项目20余项，发表高水平学术论文300多篇，其中被国际三大检索系统SCI，EI等收录140多篇。

材料成型及控制工程专业 
主要培养：具有材料加工工程与技术的专业理论与应用能力，能从事材料成型及新材料、新产品的实验研究、工艺设计、生产制造及管理等方面工作的应用型高级工程技术人才。
毕业生适用范围：可在汽车、机电、冶金等行业从事新材料研究开发、工艺及设备设计、材料质量检测与控制、经营管理及材料进出口贸易等工作，也可在大专院校、科研院所从事金属材料成型专业及教学科研工作。
材料科学与工程专业
主要培养：具有无机非金属工程材料、金属材料领域相关的专业理论与应用能力，能在材料的制备、加工成型、材料结构与性能等领域从事生产制造、教学和科学研究工作的应用型高级工程技术人才。
    毕业生适用范围：可到与材料工程有关的企业、科研院所、商检、海关等单位从事技术开发、质量检验、技术监督、经营管理等方面工作，也可在大专院校、科研院所从事各种新型材料研发和教学工作。
高分子材料与工程专业
    主要培养：，具备高分子材料与工程专业基础理论和基本技能，能在高分子材料的合成改性和加工成型等领域从事科学研究、技术开发与应用、工艺和设备设计、生产及经营管理等方面工作的应用型高级工程技术人才。
    毕业生适用范围：可到与高分子材料有关的石油化工、化学纤维等企业、科研院所、商检、海关等单位从事技术开发、质量检验、技术监督、经营管理等方面工作，也可在大专院校从事新型高分子材料研发和教学工作。
应用化学专业
    主要培养：本专业以化学在材料、医药、环保、电子等领域的应用为主要方向。培养具备应用化学的基本理论、基本知识和较强的实验技能以及相关的工程技术知识的高级专门人才。 
    毕业生适用范围：可在轻工、化工、石化、能源、医药、食品保健、环保、商检、建材等行业从事工业分析、商品检测、新产品开发与设计、技术监督、环境监控、生产管理等方面工作。
电子信息学院
电子信息学院是中原工学院成立最早的教学院系之一，已具有五十多年悠久办学历史。五十多年以来全院师生秉承“博学宏德、自强不息”的校训，在教学、科研、学科建设等方面取得了突出的成绩。电子信息学院师资力量雄厚，现有教职工88人，其中教授 12 人、博士19人、副教授30人，多数青年教师具有硕士以上学历。目前设有电子信息专业、自动化专业、电气工程及其自动化专业、测控技术与仪器专业、通讯工程共5个本科专业。在研究生教育方面有控制理论与控制工程、信号与信息处理2个硕士学位授权点。拥有2个河南省重点学科，其中信息与通信系统为河南省重点一级学科，控制理论与控制工程为河南省重点二级学科。拥有电气工程技术研究中心、自动化研究所等科研机构。近年来，在国内外各类学术刊物上发表学术论文500多篇，其中被SCI、EI和ISTP收录30余篇。承担国家自然科学基金1项，完成国家级科研项目2项，省部级科研项目50多项，获得国家发明专利9项，实用新型30余项, 十多年来一直承担着中国直升机设计研究所、哈尔滨航空工业集团等国家军工行业的国防科研项目。形成以本科生教育为主，本科、研究生教育并重，培养电子、电气、信息技术等方面的高级技术和管理人才。学院治学严谨，注重培养学生的创新能力和工程实践能力。在全国大学生电子设计竞赛中，多次获得全国一等奖。在全国大学生数学建模大赛，全国大学生挑战杯竞赛也多次获得优异的成绩。

自动化专业

主要培养：掌握电工及电子技术、计算机通讯及网络化控制、控制系统的分析和设计等理论和技术，能从事电气传动自动化及生产过程自动化系统、各类微机控制的工业自动化装置设计开发、运行管理的应用型高级技术人才。

毕业生适用范围：可在各种行业及国防部门从事信息和控制系统的研究、设计、 集成、开发、制造和应用等工作。

电子信息工程专业

主要培养：具有现代电子信息处理技术和电子工程技术分析、设计、研究、开发和应用的宽口径高级工程技术人才。

毕业生适用范围：可在国防系统、科研单位、高等院校、公司、企事业单位从事信号的处理及传输、电子设备与系统、计算机通信网络、多媒体处理和传输等多方面的研究、教学、系统硬件与软件的设计与开发工作。

通信工程专业

主要培养：从事通信工程及网络技术领域的高级工程技术人员和管理人员。 

毕业生适用范围：可在电信领域的企事业单位、信息技术产业、设计或科研院所、高等院校等部门从事移动通信、数据通信和网络技术的管理应用、工程设计、系统开发以及教学科研等工作。
测控技术与仪器专业
主要培养：从事信息测量与控制工程领域中有关传感器技术、信息检测、智能化仪器等测控设备的研究、开发、设计、制造的高级应用型人才。

毕业生适用范围：可从事自动检测、计算机测控、通信、智能化仪器设计和网络化仪器设计等领域的研究、开发、应用、教学、经营管理等工作。

电气工程及其自动化专业
主要培养：从事电气工程领域的电子技术、电力系统、电力电子技术、自动控制、计算机、电工设备，以及风力、太阳能等新能源技术、电动汽车的关键设备的设计制造及控制、建筑供配电、楼宇自动化等工作的强弱电结合、宽口径、复合型高级工程技术人才。

毕业生适用范围：可从事大中专院校、科研院所、电力部门、建筑房地产行业、风力、太阳能等新能源行业、电动汽车行业、工矿企业、金融、邮电与通讯部门、环保、电子、电工高科技企业等领域的研究、制造、开发、应用、教学、经营等工作。

纺 织 学 院

纺织学院是中原工学院特色院系之一，有纺织工程、轻化工程两个专业，其中纺织工程是国家级特色专业。拥有3个硕士学位授权点（纺织材料及纺织品设计、纺织工程、纺织化学与染整工程）、1个受重点资助的河南省一级重点学科（纺织科学与工程）、1个河南省功能性纺织面料技术重点实验室、1个河南省高等学校功能性纺织面料重点学科开放实验室。

纺织学院拥有一批治学严谨、造诣深厚、甘于奉献、学术思想活跃的高水平教师。学院共有教职工46人，其中教授11人、副教授12人、讲师11人，博士生导师2人、硕士生导师18人，具有博士学位教师15人。其中10名教师分别获得国务院政府津贴专家、省跨世纪学术技术带头人、省优秀专家、省高校创新人才培养对象等称号。设有纺织材料、纺纱、织造、染化、功能性纺织面料、纺织服装 CAD/CAM等实验室及纺织品设计及试织室，其中功能性纺织面料实验室是河南省开放实验室；承担了一批河南省科技攻关项目、自然科学基金项目及企业合作项目。

纺织工程专业

主要培养：具有纺织新产品设计、现代纺织技术、纺织品贸易方面理论知识及较强动手能力的高级应用型人才。

毕业生适用范围：可到纺织企业、技术监督、商检、海关等部门从事新产品开发、纺织工艺设计、产品质量控制、设备及技术改造、纺织品贸易及商检测试等工作。

轻化工程专业

主要培养：能从事纺织品染整工艺设计、染料化工、化学纤维、高分子材料等行业的质量控制、生产管理、新产品开发与研制等工作的合格毕业生。

毕业生适用范围：可服务于纺织、印染、化学纤维、染料、化工、塑料等企业以及科研院所、教学机构、政府相关部门、对外贸易公司等。

服装学院

中原工学院服装学院于1986年开始招收服装专业学生，是全国最早开办服装类专业的高等院校之一，具有招收服装设计与工程、艺术设计（服饰文化）两个方向硕士研究生的资格。开设服装设计与工程、艺术设计（服装艺术设计方向）、艺术设计（服装设计与表演方向）、艺术设计（形象设计方向）四个本科专业方向。在校本科生、硕士生750余名。
服装设计与工程专业作为河南高校中开办最早、规模最大、实力最强的专业，是2006年度河南省名牌专业、2008年度河南省特色专业；2008年起成为河南省重点学科；服装设计专业学生成果累累，在国际、国内大赛中屡获佳绩，依据中国服装设计师协会的排名，我院的服装设计专业连续多年在前全国排名15名内，2005年被评为全国十佳，获服装设计“育人奖”。服装表演专业成绩突出，2008年我院15名学生模特担任北京奥运会国家引导员工作，在世界人民面前展示中原高校学子形象，获得好评。
学院现设有人体三维非接触测量实验室、服装CAM实验室、河南省服装CAD培训中心、服装功能实验室、服装生产与工艺室等，并拥有功能齐全的多功能表演厅、时装表演排练厅等设施。
艺术设计（服装艺术设计方向）专业
主要培养：能够从事服装设计、展示陈列、服装设计管理、服饰品设计与策划的高级应用型人才。
艺术设计（服装设计与表演方向）专业
主要培养：从事服装表演、组织与编导、服装营销、服饰艺术设计及展示策划的高级应用型人才。
服装设计与工程专业（工科）
主要培养：德、智、体全面发展，具有一定艺术修养和扎实的服装学科基本理论和良好的实践能力，能从事服装产品设计、服装制板、服装生产管理、品牌策划等工作的高级应用型人才。

艺术设计学院

艺术设计学院下设艺术设计、摄影、动画三个专业，其中艺术设计专业分设装潢设计、环境艺术设计两个专业方向。全院共有教职工55人，其中专任教师48人，行政人员4人，实验人员3人，教授4人，副教授5人，讲师17人，高级实验师1人。教师中有博士学位1人，硕士学位17人，在职攻读硕士学位21人。

艺术设计学院目前在校本科生566人。一个设计艺术学硕士点，下设装潢设计、环境艺术设计、摄影等研究方向。

艺术设计学院下设学院办公室、学生工作办公室、美术基础教研室、艺术教研室、装潢设计教研室、环境艺术设计教研室、摄影教研室、动画教研室。一个艺术设计实验中心，其中有美术基础实验室、摄影实验室和动画实验室。

艺术设计（装潢艺术设计方向）专业
主要培养：从事平面设计产品包装、视觉传达设计、广告设计、书籍装帧设计、展示设计、企业形象策划，具有系统、专业技术技能、较强适应能力及较高艺术修养的专业人才。
   毕业生适用范围 :  可到企业、事业单位从事广告包装、平面印刷品、装帧展示等设计、创意和教学工作。

艺术设计（环境艺术设计方向）专业
主要培养：从事环境艺术设计，展示设计、室内外设计、景观设计、小区规划、园林设计及整体设计策划等。
   毕业生适用范围：毕业生可在环境艺术设计公司、建筑设计院、大中专院校、园林设计等单位工作。

动画专业
主要培养：从事多媒体设计、动画创意、动画脚本创作、二维动画创作及三维电脑动画创作、策划等的高层次专业技术人才。
    毕业生适用范围：在专业影视制作单位，动画制作机构，影视媒体单位，动画培训与教学机构，从事影视编辑、动画设计、影视片头创作、动画教学和动画研究等工作。
    摄影专业
主要培养:从事新闻摄影、艺术摄影、广告摄影、图片展览、版面设计等工作高层次专业技术人才。
    毕业生适用范围：可到相关企事业单位从事艺术摄影、专业摄影、新闻摄影等工作。
机电学院

机电学院是我校办学历史最长的院（系）之一。现有教师73人，其中河南省特聘教授1人，河南省优秀专家3人，河南省高等学校青年骨干教师4人，教授15人，副教授及高级实验师29人，具有博士学位的教师10人，具有硕士学位的教师27人。机电学院设有机械设计系、机械制造及其自动化系、机械电子工程系、工业设计系、工业工程系、工程图学教研室、机械CAD实验室、纺织机电测控实验室和虚拟仪器实验室等多个实验室，为机电学院的实验和实践教学工作提供了可靠的保障。机械设计制造及其自动化专业被列为国家级特色专业，机械工程学科被批准为省级重点一级学科。

 机电学院积极开展科研工作，现设有机械新技术研究中心、纺织机电研究中心，已形成精密超精密制造技术与仪器、纺织机械等特色鲜明的学科方向。

 机电学院坚持“和谐、务实、规范、创新”的工作作风，形成机、电、管、艺相互融合、相互支撑的机械专业群，积极引进和培养人才，为学院的专业和学科建设提供可靠的人才保障。

机械设计制造及其自动化专业

主要培养：从事机械设计制造及其自动化方面的设计、研究、生产制造、技术开发与管理工作的高级工程技术人才。

毕业生适用范围：可到与机械工程相关的高等学校、厂矿企业、设计研究单位从事教学、设计、研究、生产制造、技术开发、运行管理和经营销售等方面的工作。

机械电子工程专业

主要培养：具备宽广的现代机械设计、制造、测控技术和机电一体化技术的基础理论知识，具有从事现代机械设计、制造、机电产品与系统研究开发、设备控制和生产组织管理等方面工作的德、智、体全面发展的高级应用型人才。

毕业生适用范围：可从事机电设备及其自动化领域的设计、试验、制造、销售、维护、生产组织管理、应用技术研究和开发及教学等方面的工作。

车辆工程专业

主要培养：本专业培养热爱汽车科技事业、创新意识强、综合素质高、具有车辆工程基础知识和实践能力、能在汽车制造、服务行业从事试验、制造、运行维护、技术管理、市场营销及研究开发工作的高级应用型人才。
毕业生适用范围：可从事汽车工程领域内的汽车理论研究、汽车设计、试验、制造、销售、维护、生产管理及教学工作。

工业设计专业

主要培养：从事工业产品的造型设计、开发、研究，并具有新的设计理念，具有较强设计、创意、审美和动手等能力的应用型高级人才。
毕业生适用范围：主要在科研单位、高校和相关企（事）业单位从事工业产品造型设计、产品创新设计、广告设计等方面的工作。

工业工程专业

主要培养：具备自然科学、社会科学基本知识，掌握专业工程基础理论和技术技能，懂得经济、管理和系统理论方法，能从事IE教学、科研和生产实践的复合型高级人才。（既懂工程技术又擅长工程管理的复合型高级工程技术人才。）

毕业生适用范围：可从事生产系统、服务系统、公共及市政系统的规划、设计、运行管理及经营销售等范围内的工作。

计算机学院
计算机学院现有教师75人，教授8名，副教授19名，博士15人。拥有“计算机应用技术”二级学科硕士学位授予权。本科设有计算机科学与技术、网络工程、软件工程三个专业。下设计算机科学与技术系、网络工程系、软件工程系、计算机基础教学部，拥有学院实验中心、计算机网络安全评估工程技术研究中心，集群与并行处理研究中心、电子商务安全研究所等机构。

计算机科学与技术专业
主要培养：计算机科学与技术专业的高级应用型人才，培养方案中设置两个专业方向（计算机网络方向、嵌入式方向），供计算机专业的学生自由选择，以适应学生的兴趣﹑特点和就业方向的需求。
毕业生适用范围： 在科研、教育、企事业和行政管理部门从事计算机科学与技术领域科学研究、教育、开发和应用工作。
网络工程专业
主要培养：能从事网络规划、设计、管理、维护和网络开发，参与大型局域/广域网络设计的高级技术人才。培养方案中设置两个特色方向（基于网络的软件开发、信息安全）。拥有Cisco 网络技术学院和河南唯一的CIW 网络安全培训基地。
毕业生适用范围： 在国家机关、科研院所、企事业单位、大专院校及信息产业从事网络系统规划、设计、建设、开发、管理和维护工作。
软件工程专业
主要培养：对学生进行学科基础知识的全面教育，重视工程能力、协作交流能力、英文应用能力的培养，以掌握．NET和J2EE两个技术平台以及IBM Rational相关软件开发工具为重点，培养具有软件工程系统分析与设计、软件工程项目管理、软件编码、软件测试及质量控制等复合型软件工程人才。
毕业生适用范围：在科研部门、教育单位、企业、事业和行政管理部门等单位从事软件工程技术的研究、分析、设计、开发、测试、IT企业的经营管理、软件服务外包以及计算机科学技术研究与应用等工作。
经济管理学院
经济管理学院成立于1985年。经过二十多年的建设与发展，经济管理学院已成为中原工学院专业最多，学生人数最多的教学与科研单位。目前学院具有学士学位和硕士学位授予权，本科专业有管理学学科门类的工商管理、工程管理、公共事业管理（空中乘务与空港管理方向）、市场营销、会计学、信息管理与信息系统六个专业和经济学学科门类的国际经济与贸易、金融学二个专业，研究生培养有企业管理硕士点和会计学硕士点。企业管理学科是河南省重点学科，管理科学与工程学科是院（系）级重点学科，系统与工业工程技术研究中心是河南省普通高等学校人文社科重点研究基地，还有与西安交大联办的技术与创新管理研究中心，与北工大联办的经济转型研究中心。

经济管理学院拥有一批勇于创新，乐于奉献，造诣深厚、追求卓越的高水平师资队伍。全院教职工80余人，其中教授13人、副教授30余人，硕士生导师17人。教师中具有博士学位的20余人，硕士学位的50余人。

市场营销专业
    主要培养：从事市场营销管理和业务工作，以及在高校和研究机构从事本专业教学研究工作的高级专业人才。
    毕业生适用范围：可在工业企业、商业企业、研究机构、学校等从事营销研究与营销工作。
会计学专业
    主要培养：从事会计实际工作和本专业教学、研究工作的高级应用型人才。
    毕业生适用范围：可到工商企业、金融证券业、行政事业单位的财务会计机构从事会计与管理工作，或会计师事务所等专业中介机构从事服务工作。
工商管理专业
    主要培养：具备管理学、经济学的基础知识，掌握现代管理科学的理论方法和应用手段，能在企事业单位及政府部门从事各项管理、研究工作的高级应用型人才。 
    毕业生适用范围：工业、商业企业、政府经济管理部门、研究机构和学校等从事各种管理工作。
工程管理专业
    主要培养：掌握现代管理科学的理论方法和手段，能在国内外房地产经营管理领域或项目管理领域从事全过程项目开发、管理、服务工作的高级应用型人才。
    毕业生适用范围：可在房地产企业、政府管理部门、金融机构、科研院所等从事相关工作。
信息管理与信息系统专业
    主要培养：掌握系统思想和信息系统分析与设计方法以及信息管理等方面的知识与技能，能在政府各级管理部门、工商企业、金融机构、科研单位等部门从事信息系统分析、设计、实施管理和评价等方面工作的高级应用型人才。
    毕业生适用范围：可在国家各级管理部门、工商企业、金融机构、科研单位等部门从事信息系统分析、设计、实施管理和评价等方面工作。
国际经济与贸易专业
    主要培养：熟悉国际贸易规则和惯例，掌握国内外贸易政策和法规，能在政府商务部门、涉外企事业单位从事管理、研究和策划的高级应用型人才。
    毕业生适用范围：可在涉外经济贸易部门、中外企业、政府机构、科研院所等从事相关工作。
金融学专业
    主要培养：具备经济学基本理论知识和金融学理论知识及实际业务技能，能够在商业银行从事信贷业务、中间业务、国际业务、资信调查等实际业务，也可以到证券公司、信托投资公司、保险公司等金融及衍生机构或学校科研部门从事投资、理财业务和理论研究，符合国际化发展的高级复合型应用人才。
    毕业生适用范围：可到商业银行、证券公司、信托公司、投资公司、保险公公司等金融及衍生机构，或高等院校，研究机构等从事金融理论研究和实际业务工作。
公共事业管理专业（空中乘务与空港管理方向）
    主要培养：本专业培养德、智、体、美全面发展，能适应社会主义市场经济建设需要，适应民航企业发展需要，熟悉民航基本情况，掌握民用航空基本知识，掌握民航服务与管理的基本技能，掌握空乘、客货运输企业经营管理、空中交通运输业管理、物流航空法律等基本知识，具有良好的专业化形象，有修养、综合服务意识强，能够适应空乘、空港服务与管理工作的复合型、应用型高级专门人才。
    毕业生适用范围：可从事航空乘务、机场酒店服务、礼仪服务、民航旅客运输等部门的专业服务和管理工作。
理学院
理学院设有信息与计算科学专业（计算机应用或经济金融应用方向）、数学与应用数学、应用物理（光通信科学与技术方向）共三个本科专业。现有教职工62人，其中教授9人，副教授14人；博士15人，硕士27人。省级教学名师1人，享受国务院政府特殊津贴2人。近年来理学院教师主编或参编的正式出版专著或教材10余本，主持承担国家自然科学基金项目4项，河南省科技攻关项目18项，其中8项为省级重点科技攻关项目。近年来组队参加全国大学生数学建模竞赛，共取得了5个全国二等奖，河南省赛区的23个一等奖、24个二等奖、29个三等奖的好成绩。学院现有凝聚态物理硕士点。

信息与计算科学专业（计算机应用或经济金融应用方向）
主要培养：掌握信息科学与计算科学的基本理论、方法和技能，培养学生具有良好数学基础和数学思维能力，受到系统的计算机软件应用、设计与开发的训练。能够从事数学、计算科学的教学与研究，或在生产与管理部门从事数学建模、工程软件、数据分析及计算机软件的研制与开发、高新技术管理工作的高级专门人才，并为计算机、经济、工程、信息、数理或相应交叉学科研究生的进一步深造打下坚实基础。
毕业生适用范围：可在科技、教育、信息产业和经济金融等部门从事研究、教学、应用开发和管理工作。
数学与应用数学专业
主要培养：掌握数学科学的基本理论、基础知识、基本方法和基本技能，获得较好的数学和计算机知识的基础训练，能够运用数学知识建立数学模型和解决某些科学技术中的实际问题，具有一定的编程和软件开发能力，能在科技、教育、经济和金融等部门从事研究、 软件开发、教学工作或在生产、经营及管理部门从事实际应用、开发研究和管理工作的高级应用型人才。

毕业生适用范围：可在科技、教育、经济和金融等部门从事研究、教学工作或在生产、经营及管理部门从事实际应用、开发研究和管理工作。
应用物理（光通信科学与技术方向）专业
主要培养：具有坚实的物理基础理论知识、基本的实验方法和技能；具备较强的光电信息处理技术和计算机应用能力，理工结合的高级应用型人才。
    毕业生适用范围：可在研究设计部门、企事业单位、管理部门和高等院校从事电子信息、光电技术等高新技术的研究、开发、教学工作。

能源与环境学院
能源与环境学院是学校极具专业特色和时代特征的教学部门，长期坚持以学科建设为龙头，以本科教育为重点，以素质教育为中心，逐步形成了“博学、审问、慎思、明辩、笃行”的良好院风。学院现有学生1160余人，教职工60余人，其中省级特聘教授1名，国家级高校专业指导委员会委员2名，专业评估委员会委员1名；具有高级职称教师28人，硕士生导师12人，硕士以上学位教师40人，其中具有博士学位的16人。学院下设建筑环境与设备工程系、热能与动力工程系、安全工程系、环境工程系、基础教学部、能源与环境实验中心、能源与环境工程研究中心等教学科研机构。所设专业中建筑环境与设备工程专业是河南省高校特色专业建设点，通过国家建设部组织的专业评估，并获优秀。学院拥有河南省空调节能工程技术研究中心、“供热、供燃气、通风及空调工程”硕士点，该学科为河南省重点学科，并设有省级特聘教授岗位；制冷及低温工程学科为院级重点学科；能源与环境实验中心为校级实验教学示范中心。
建筑环境与设备工程专业
    主要培养：掌握工业与民用建筑室内环境与暖通空调系统的设计、施工、运行管理、工程概预算的理论与技能，并具有一定应用研究与设备开发能力的高级工程技术人才。
    毕业生适用范围：需要暖通空调专业的各企事业单位、学校等，包括：设计院所、工程咨询与监理公司、燃气公司、热力公司，空调设备加工制造企业、建筑施工安装企业，对环境温湿度和洁净度要求较高的电子、生物制药类高新技术企业以及一些大型工矿企业。
热能与动力工程专业
    主要培养：培养能适应我国现阶段社会经济发展所需要的德、智、体、美全面发展，知识、能力、素质协调发展，基础扎实、知识面宽、高素质、能力强、有创新意识的热能与动力工程专业高级应用型人才。本专业分制冷与低温工程、电厂热能与动力工程两个专业方向；毕业生能够从事制冷空调领域或电厂热能领域的相关工作，具有中央空调系统、冷库系统、小型制冷装置或火力发电厂、工业锅炉的设计、施工及运行管理能力，并具有初步的应用研究和开发能力。
毕业生适用范围：制冷空调方向的毕业生能胜任制冷与低温工程、暖通空调领域的设计、制造、安装、开发以及管理等工作，具体就业单位包括：制冷空调公司、制冷空调设备加工制造企业、建筑施工安装企业、建筑设计研究院等制冷空调相关企业；电厂热能方向的毕业生能够胜任火力发电厂的运行、维修、改造以及管理等工作，具体就业单位包括：火力发电厂、核电站、电力建设公司、电力设计院、锅炉厂、汽轮机厂、电科院（电力试验研究所）等电力系统的相关企业、电力设备销售公司、或具有自备电厂和工业锅炉的大型工业企业等。
安全工程专业
主要培养：掌握工业生产安全技术及社会公共安全管理理论、安全科学的理论和技能，具有从事工业安全生产设计、施工、安全生产管理、监察、开发、研究、检测、监控和评价等能力的高级工程技术人才。
毕业生适用范围：毕业生能够在企事业单位、政府安监部门、高等院校、科研院所及培训机构从事职业安全与卫生的管理与监察、安全工程项目的规划、设计与施工、安全科学理论及应用技术的研究，也可在工厂、矿山从事地面与地下建筑工程通风与安全设计、检测、评价、监察和管理、安全教育与培训等工作。
环境工程专业： 
主要培养：具有可持续发展理念，掌握环境保护和污染防治、环境规划、环境监测等方面的理论和技能，具有从事各种污染控制工程的设计及施工运营管理、制定环境规划、进行环境管理以及环境工程新工艺和新设备研究和开发能力的高级工程技术人才。
    毕业生适用范围：能在政府环保部门、规划部门、工矿企业、科研院所、高等学校等从事与环境保护相关的规划、设计、建设、运行、管理、教学和研究开发等方面的工作。
给水排水工程专业：

主要培养：本专业培养具备建筑给水排水工程、城市给水排水工程、工业给水排水工程和水资源保护等方面的知识，能在建筑、工业和城镇等给水给排水行业从事给水和排水的工程规划、设计、施工和管理工作的高级应用型人才。
毕业生适用范围：能在政府规划部门、环保部门、设计施工单位、工矿企业、科研单位、学校等从事水工程与科学以及水环境保护规划、设计、技术咨询、建设与管理、教学及研究、产品开发等方面的工作。

人文与社会科学学院
人文与社会科学学院现有专任教师72人，其中教授副教授28人，有博士学位的16人,在读博士3人；学院设有科学与哲学文化研究中心、知识产权研究中心等两个研究机构；学院设有科技哲学、专门史两个硕士学位授予点。学院办学理念是：科学的人文，人文的科学。办学思路是：以专业为龙头，以教学为中心，以科研为支撑，以学生为主体，以教师为主导。

2002年以来，人文与社会科学学院立项完成校、省（部）级教育教学课题32项，荣获国家级教学成果奖1项，省级教学成果奖9项；出版著作42部，教材31部，发表论文2300余篇，其中核心期刊610余篇；完成国家级、省级、厅级科研项目共270余项。先后指导学生创建了法协会、《人文风》报社、传媒协会、“人文之星”文学社、职业规划与发展协会和一支连获校辩论赛八连冠的辩论队；还创立了“人文之星”服装秀、三对三篮球赛、趣味运动会等享誉中工的活动品牌。

法学专业
    主要培养：具有良好法律素养，系统掌握法学理论知识，具备法律工作基本技能，能够从事立法、执法、司法、法律服务、法学理论教学与研究等领域工作的高级专门人才。
   毕业生适用范围：立法机关、行政机关、检察机关、审判机关、仲裁机构和法律服务机构、大中专院校、各种企事业单位和社会团体等。
广播电视新闻学专业
    主要培养：具备广播电视新闻学基本理论和宽广的文化科学知识，能在广播电视及其他新闻宣传部门从事编辑、采访、节目主持与管理等工作的新闻传播学复合型高级应用人才。
    毕业生适用范围：出版管理部门、广播电台、电视台、广播电视节目制作公司、报社、杂志社、网站、各类社会组织。
播音与主持艺术专业 
    主要培养：从事广播电视普通话新闻播音与主持及新闻报道、专题播音与主持、各类节目主持、体育评论解说、影视配音及演播的复合型高级应用人才。
    毕业生适用范围：毕业生适宜到广播、影视等新闻媒体、文化产业公司及相关部门从事播音主持、采访编辑、节目制作、影视配音或形象包装宣传工作。
广播电视编导专业
    主要培养：具有较高政治水平、理论修养、新闻素质和艺术欣赏能力，能在广播电视系统和文化、宣传部门从事广播电视节目的编导、策划、摄像（影）、编辑、制作及节目主持的高级应用专门人才。
    毕业生适用范围：新闻出版管理部门、广播电台、电视台、影视传媒机构、报社、杂志社、网站、各类社会组织。
社会工作专业
    主要培养：熟练掌握社会学的基础知识和社会调查研究方法，通晓社会工作的理论与实务，了解我国社会政策，具备从事实际社会工作能力与资格的高级应用专门人才。
    毕业生适用范围：就业范围广阔，能够胜任民政、劳动、社会保障、社会福利、卫生和人事等部门，以及工会、青少年、妇女等社会组织及其他社会福利、服务和公益团体等机构以及基层社区的管理工作，也可以到企事业单位从事社会工作实务或相关工作。

土木建筑工程系

土木建筑工程系现有教职工 28人，其中教授2名，副教授及高级工程师8人，具有博士学位的教师10人，在职攻读博士学位的教师1人，具有硕士以上学位的教师占专职教师人数的90%以上。教师队伍的学历结构、知识结构和年龄结构合理。现有土木工程、建筑学2个本科专业，在校本科生400多人。

土木建筑工程系设有土木工程、建筑学、力学3个教研室和1个工程结构与岩土工程研究室。拥有力学、岩土与建筑材料、工程结构、建筑物理、建筑结构CAD等多个实验室，为本系的实验和实践教学工作提供了可靠的保障。

本系教师积极开展科研工作，已逐步形成了软土地基与地下工程、新型混凝土材料与混凝土结构耐久性研究、工程结构与岩石断裂力学三个特色鲜明的研究方向。近年来我系教师完成及参与省部级以上科研项目10余项，获省部级奖5项，在国内外刊物上发表学术论文100余篇，目前承担省部级以上科研与教学研究项目5项、厅级以上科研项目10余项及其它横向项目20余项。 

土木工程专业
培养目标：本专业要求学生掌握土木工程学科的基础理论和扎实的专业知识，具备从事土木工程专业领域的设计、施工、研究开发、规划和管理能力的高级工程技术人才。

毕业生适用范围：可在建筑工程、地下建筑、交通土建工程和岩土工程等领域从事规划设计、施工、管理、监理和科研工作。

建筑学专业（学制五年）
培养目标：本专业强调学生全面素质和综合能力的培养，注重理工与人文的结合、科学与艺术的结合，在校期间完成建筑师的基本训练，培养具有建筑设计、城市设计及城市规划方面的高级工程技术人才。

毕业生适用范围：可在建筑设计院（所）、房地产公司、城镇建设及管理部门从事建筑设计、城市规划、室内设计、古建、园林设计等工作。
外语系
外语系设有英语语言文学、对外汉语和日语三个本科专业。现有教师71人，其中教授5人，副教授25人。具有博士学位的教师4人，在读博士2人，50.7%的教师具有硕士学位。外语系学科专业建设特色鲜明，师资力量雄厚、结构合理，教学管理严谨，教学设备先进。先后有来自美国、英国、加拿大、澳大利亚、俄罗斯、日本、香港等国家和地区的专家和学者来此任教和进行国际学术交流，多次向国外派出访问学者、翻译人员去上述国家和地区及巴基斯坦、圭亚那、尼泊尔进修培训和担任翻译任务。外语系推崇现代化教学环境和新理念、新方法，注重外语应用能力和文化素质的培养，全面培育21世纪的有用人才。
英语语言文学专业
主要培养目标: 德智体全面发展，具有坚实的英语语言基础和广泛的科学文化素养，具有扎实的英语交际能力、团队协作能力和跨文化交际能力，能够在外事、经贸、文化、新闻出版、教育、科研、旅游等部门从事翻译、研究、教学、管理等工作的英语高级应用人才。
毕业生适用范围: 适合涉外机构、企、事业单位从事翻译、教学、研究、导游、管理等工作。
对外汉语专业
主要培养目标: 德智体全面发展，具有坚实的汉语、英语语言基础和较高的中西文化素质，具有较强的中国语言文学、中国文化和跨文化交流的素质，具有扎实的对外汉语教学能力、团队协作能力和跨文化交际能力的汉英“双语”高级应用型人才。
毕业生适用范围: 适合国内外对外汉语教学、国际汉学研究、中小学汉语和英语教学以及在国内外文化企事业单位或有关部门的中外文化交流及相关工作。
日语专业

主要培养目标: 德智体全面发展，具有高层次日语语言文化素质，掌握日本文学、日语语言学的基本理论与应用，具备口、笔译理论知识与技巧，具有扎实的日语交际能力、团队协作能力和跨文化交际能力，能够在外事、经贸、文化、新闻出版、教育、科研、旅游等部门从事翻译、研究、教学、管理等工作的日语高级应用人才。

毕业生适用范围: 适合日资机构、企、事业单位从事翻译、教学、研究、导游、管理等工作。
亚太国际学院

河南代码：6118

亚太国际学院是中原工学院负责运行和管理中外合作办学项目的教学院系，该项目于2002年6月经河南省教育厅批准成立，2006年经教育部正式复核批准，批准文号为：教外综函[2006]103号，项目编号：OE41GB2A20040068O。

学院实行先进的管理和教育教学方法，通过合理的课程设置、优良的师资、先进的教学仪器设备、优秀的教材，为学生提供高水平、高质量、有特色的教育服务及优良的教学环境。学院与省内外多家著名企业签订实习基地协议，并优先推荐到合作方及基地企业实习、工作。

学院每年面向全国招生200人，本科层次，学制四年，招生计划纳入国家普通高等教育招生计划，目前在校生人数700余人。学生在规定的期限内修满学分准予毕业，并颁发中原工学院本科毕业证书、符合学位授予条件的授予学士学位。

学院开设艺术设计（服装设计方向、纺织品艺术设计方向）专业，旨在培养具有较高纺织服装文化水平，较好的服装、纺织品设计理论基础与创新能力，具有国际化视野，在纺织服装产业的策划、设计、营销、管理等部门，能够胜任相关工作的复合型高级应用人才。

国际教育学院
河南代码：6119

国际教育学院是中原工学院与国外高校及相关机构举办的中外合作办学项目的主要组织者与实施者，承担着中原工学院经过教育部和河南省正式批准的13个专业及方向的中外合作办学项目中的12个，现有在院项目学生2900余人。

合作办学项目积极引进国外合作方的课程体系、原版教材、教学方式和管理方式等优质教育教学资源，由中原工学院和国内外合作高校教师进行授课，强化外语和计算机应用能力的培养，努力与国际高等教育接轨。

项目学生主要在国内修完学分，成绩合格的颁发中原工学院毕业证书；符合中原工学院学位授予条件的本科生，授予中原工学院学士学位；外语成绩达到国外合作方规定要求、完成国外合作方规定课程学分、经济条件许可的项目学生，在中原工学院学习两年或三年之后，可以申请到对应的合作高校学习与深造。选择到英国曼彻斯特大学学习的学生，在英国的学费优惠20%。项目学生毕业后可申请到与中原工学院有友好交流合作关系的国外高校继续深造，有更多的发展空间和就业选择。

2009年列入国家计划内招生的中外合作办学项目如下：

●本科专业：

1、纺织工程（与英国曼彻斯特大学合作举办。2004年河南省批准，教育部教外综函（2006）103号文件通过复核）

纺织科学与技术方向：主要培养适应现代纺织工业发展需要，掌握纺织科学与技术基本理论和基本技能，熟悉专业发展前沿，能在国内外企事业单位、学校和科研院所从事纺织工艺设计、纺织设备管理、纺织生产管理、国内外纺织品贸易、纺织品检测以及相关教学和研究等工作的高级应用型人才。
纺织品设计方向：本专业方向主要培养掌握纺织科学与技术基本理论和基本技能，熟悉专业发展前沿，英语水平较高，能在国内外企事业单位、学校和科研院所进行纺织新产品设计与开发、纺织生产组织管理、纺织品质量检测、纺织品贸易以及相关教学和研究等工作的高级应用型人才。
材料工程方向：主要培养掌握材料工程最新基础理论和基本技能，熟悉专业发展前沿，英语水平较高，能在与材料工程有关的企业、科研院所、商检、海关等单位从事技术开发、质量检验、技术监督、经营管理等方面工作或在大专院校、科研院所从事各种新型材料研发和教学工作的高级应用型人才。
2、市场营销（与英国曼彻斯特大学合作举办。2004年河南省批准，教育部教外综函（2006）103号文件通过复核）

服装营销方向：主要培养适应国际市场经济发展需要，掌握市场营销专业基础理论和基本技能，具有一定的纺织服装技术背景，熟悉国际市场规则，英语水平较高，在国内外服装生产与经销企业从事服装营销和管理工作，在服装院校和科研院所从事服装营销和管理的教学和研究工作的高级应用型人才。
营销策划方向：主要培养适应国际市场经济发展需要，掌握市场营销专业基础理论和基本技能，具有一定的营销策划知识与技术背景，熟悉国际市场规则，英语水平较高，在国内外工商企业、经济管理部门从事营销策划工作，在学校和科研院所从事营销的教学和研究工作的高级应用型人才。
电子商务方向：主要培养适应国际市场经济发展需要，掌握市场营销专业基础理论和基本技能，具有一定的网络营销与电子商务技术背景，熟悉国际市场规则，英语水平较高，在国内外工商企业、经济管理部门从事电子商务工作，在学校和科研院所从事电子商务的教学和研究工作的高级应用型人才。

3、会计学（与英国曼彻斯特大学合作举办。2004年河南省批准，教育部教外综函（2006）103号通过复核）

主要培养适应国际市场经济发展需要和现代商务要求，掌握会计学专业基础理论和基本技能，具有较高理论水平、精通国内外会计业务、适合企事业单位会计工作、会计理论研究、教学等方面的高级应用型人才。学生毕业后，能在国内外工商企业、金融证券业、会计事务所、经济管理部门、学校和科研院所从事会计工作以及相关教学和研究等工作。
4、艺术设计（2003年河南省批准，教育部教外综函（2006）103号通过复核）

环境艺术设计方向：主要培养培养适应德、智、体、美全面发展，并具有较强专业知识的高级应用型人才，掌握环境艺术设计的基本理论和基本知识，并能熟练运用相关的设计软件，测绘和表现技法。具备景观设计、室内设计、展示设计以及从事整体设计策划能力，具有一定的外语水平和国际意识，有较高的审美能力，较强的实践技能，能从事环境艺术设计、研究、教学、管理等方面的工作或继续出国深造。

装潢艺术设计方向：主要培养培养适应德、智、体、美全面发展并具有较强专业知识的人才，掌握一定装潢艺术设计的基本知识，并能熟练运用相关设计软件，具备专业的设计及从事整体设计策划能力，具有一定的外语水平和国际意识，有较高的审美能力，较强的实践技能，能从事艺术设计、研究、教学、管理等方面的工作或继续出国深造。
●专科专业：
1、建筑工程管理（与新西兰UNITEC理工学院合作举办。河南省教育厅教科外（2007）127号文件批准）

主要培养适应现代建筑工业发展需要，掌握建筑工程管理基本理论和专业技能，英语水平较高，了解国外建筑行业先进的技术和从业资格要求，能在建筑工程及管理行业工作的具有较强适应能力的高级职业技术人才。

2、汽车制造与装配技术（与新西兰UNITEC理工学院合作举办。河南省教育厅教科外（2007）127号文件批准）

主要培养适应现代汽车工业发展需要，掌握汽车制造与装配技术、汽车服务与营销技能，英语水平较高，具备“懂技术，善经营，会服务”的实践能力，能在汽车生产服务、汽车技术服务和汽车销售服务等领域工作的高级职业技术人才。
3、摄影摄像技术（与新西兰UNITEC理工学院合作举办。河南省教育厅教科外（2007）127号文件批准）

主要培养掌握摄影与摄像专业基本理论知识和专业技能，具有一定的美学修养，具备系统的拍摄，后期技术和设备使用与维护的实践工作能力，能在新闻出版部门、企事业单位从事新闻摄影、专题摄影、商业摄影、版面设计，摄像与影像后期等工作的高级职业技术人才。

软件学院
软件学院主要负责软件行业应用型软件人才的培养，成立于2004年，是省教育厅确定的河南省首批示范性软件职业技术学院之一。软件学院的教学目标，是为快速发展的软件行业培养急需的一线工程师。课程设置充分考虑企业的具体需要，部分课程由企业定制。聘请具有丰富软件开发经验的优秀教师和软件企业资深工程师任教。

本科软件工程专业面向软件企业与社会的需求，以软件工程化人才培养为特色，培养知识、能力、素质协调发展的、具有较好的自然科学和人文社会科学素养、具有很好的软件设计能力、较强的软件工程实践与管理能力和一定的国际竞争能力的复合型、实用型高级软件工程人才。

专科各专业针对社会急需的软件实用型人才，培养适合国家产业结构调整、掌握主流的软件项目开发技术、方法、规范和工具，受到良好的程序设计训练，具有较强的实际编程、测试能力、与国际接轨的实用型、工程型程序员。设置软件编码方向、日文软件开发方向、计算机信息管理、软件测试方向等专业或方向，其中日文软件开发方向主要是针对目前对日软件外包的需要，培养既懂软件又懂日语的计算机特殊人才。

软件学院目前已经有约700名学生毕业，他们遍布在全国各地，正在为我国的软件产业发挥着重要作用。

●本科专业（本科三批录取）

软件工程专业
主要培养：针对软件企业及社会的需求，以软件工程化人才培养为特色，培养知识、能力、素质协调发展的、具有较好的自然科学和人文社会科学素养、具有很好的软件设计能力、较强的软件工程实践与管理能力和一定的国际竞争能力的复合型、实用型高级软件工程人才。
     毕业生适用范围：在科研、企业、事业和行政管理等单位从事软件工程技术的研究、分析、设计、开发及测试工作，IT企业的软件设计师及软件项目管理等工作。
· 专科专业（专科一批录取）

软件技术专业（含软件编码方向、日文软件开发方向、游戏软件开发）
    主要培养：具有规范化程序设计能力，掌握国际上最流行、最实用的软件开发语言、工具、技术和方法的专门人才。
计算机信息管理专业
主要培养：具有较强的软件开发能力，能够从事管理信息系统开发的实用型、工程型的程序设计专门人才。
计算机应用技术专业（软件测试与维护方向） 
    主要培养：具有较强的软件开发能力，掌握软件测试理论、软件测试管理工具、故障跟踪方法、软件质量度量方法的专门人才。
网络系统管理专业

     主要培养：具有较强的计算机网络管理与维护能力，能够从事简单的网站程序设计以及各种大小企事业单位网络管理维护工作的专门人才。
继续教育学院

继续教育学院是我校唯一面向社会开展成人教育的教学及管理部门。长期以来，本着为社会主义经济建设服务的宗旨，坚持“面向社会、面向行业、面向基础”的办学思想；结合学校的优势专业和特色专业，走校企联合办学、送教到厂的办学之路，为社会培养、造就了一批有文化、能动手、符合社会主义建设需要的实用型人才。目前我院开展的成人教育由高等学历教育及非学历培训两部分组成。
成人高等教育是我国高等教育体系的一个重要组成部分，考生参加国家组织的成人高等教育入学考试，达到录取标准后，由我院录取入学。学生在校期间修完学校规定的课程，成绩合格，即可获得由教育行政部门验印的中原工学院成人高等教育毕业证书，并经教育部电子注册纳入国家学历证书认证系统，可网上查询。符合学位授予条件的本科毕业生还可获得学士学位。

成人高等教育入学考试报名时间在8月中旬到9月上旬，由河南省招生办公室统一组织。考试时间一般安排在10月份的第二周周末。我院成人高等教育招生专业有文史、理工、艺术、经管、法学等五十余个，高起本、专科、专升本多种层次，函授、业余等多种教学形式。

学院在加大成人高等学历教育发展规模的同时，利用学校专业特色与品牌优势，注重与社会培训机构合作，开展多种形式的非学历培训工作。目前主要开展有以下培训：

服装类：高级服装制版师短训班、高级服装设计师专科班、高级服装立裁班、服装CAD打版班、服装工艺师班等

形象设计类：化妆造型初级班、化妆造型高级班

计算机类：网络开发工程师、高级软件工程师、计算机科学与技术、排版设计师、动漫设计师、广告设计师、环境艺术设计师等

会计类：会计电算化、会计从业资格证、会计上岗证等

   详情请登陆继续教育学院网页查询，网址：http://jxjyxy.zzti.edu.cn
或电话咨询：0371-67698055  67698079   67698075

中原工学院信息商务学院（独立学院）

国家代码：13508　河南代码：6504

■学院简介 

中原工学院信息商务学院成立于2003年4月，是首批经国家教育部批准的具有全日制普通本科学历教育办学资格的独立学院。2007年3月，经教育部和河南省人民政府批准，中原工学院与中国嘉宏控股集团强强联合，成功重组中原工学院信息商务学院。学院实行董事会领导下的院长负责制管理模式，具有独立法人资格，是河南省独立学院中的佼佼者。
学院现有主校区和北校区两个校区，主校区位于郑州龙湖经济开发区，规划占地面积1000余亩，一期工程占地500亩，规划建筑面积27万平方米，总投资4亿多元，已完成投资2亿多元；北校区位于郑州市中原中路，占地200多亩。两区共已建成校舍建筑面积24万平方米，其中教学行政用房建筑面积15万平方米，学生公寓、食堂等生活设施和塑胶田径运动场等体育设施齐备，校园环境优美整洁，教学设施齐全，是学习和工作的理想场所。
学院是河南省仅有的两所具有工科特色的独立学院之一。学院依托中原工学院的优质高等教育资源，坚持“以质量求生存，以特色创品牌，以管理促效益，以就业谋发展”的办学理念，凝成形成了“厚德博学，求是创新”的校训，逐步形成了“专业知识和基本技能强，计算机和外语应用水平高，人文修养和综合素质优”的人才培养特色， 学院现设有7系(经济管理系、政法与传媒系、外语系、计算机科学系、艺术设计系、机械工程系、信息工程系)、1部(基础学科部)；有22个本科专业和5个专科专业，面向全国招生，招生专业方向达38个；现有全日制在校生8000多人。
通过全院师生的不懈努力，学院目前已发展成为以工为主，工、管、文、经、法相结合的多科综合型学院。全院师生员工正以饱满的热情，秉承“厚德博学，求是创新”的校训，发扬“勤奋，严谨，进取，文明”的校风，坚持科学发展观，积极推进学院的发展，同心同德，奋发图强，为把学院建设成为“国内知名，省内一流，特色鲜明的高水平独立学院”而努力奋斗。
■学历证书和学士学位证书 

毕业合格者由中原工学院信息商务学院颁发国家统一电子注册的普通高等学校本、专科毕业证书，符合条件的本科毕业生，学院按照国家有关规定申请取得学士学位授予资格，对符合条件的学生颁发独立学院的学士学位证书。
■招生计划 

学院的招生计划纳入国家普通本、专科统一招生计划，2008年面向全国21个省（市、自治区）计划招收本科生2400名，其中艺术类900名，普通类1500名，同时在河南计划招收专科生500名、专升本365名。(待09年招生计划审批后再修改)

■联系方式
地址：河南省郑州市新郑双湖经济开发区双湖大道2号（主校区）

      河南省郑州市中原中路41号（北校区）

网址：http://www.zcib.edu.cn         E-mail：xszsb@163.com 
电话：0371-67698776、67698956     短信咨询平台：106200067698776 

■详情请见中原工学院信息商务学院2009年招生简章
中原工学院广播影视职业学院（二级学院）

学院简介：

我院(校)原隶属国家广播电影电视总局，2000年4月根据国务院有关文件精神，划转河南省广播电影电视局。2001年6月经河南省政府批准，为中原工学院的二级学院，管理隶属河南省广播电影电视局。学院设有新闻传媒系、影视制作系、信息工程系，充分依托广播影视系统的独特优势，以广播影视和信息通信类为主，专业设置特色突出、鲜明。拥有价值2500多万元的教学实验实习设备，有设备齐全的电视演播厅、新闻演播室、虚拟演播室、线性编辑机房、非线性编辑机房；有电工、电子、无线电测量、声像设备等三十多个专业实验室；有中央三台、省台、省辖市台及全省广播电视网络公司等良好的实习场所。图书馆各类图书18万册，影视音像资料2万余册。

招生计划及录取规则详见其招生简章

联系方式：

地址：河南省郑州市文化路79号           邮编：450011
电话：0371-63794351　 63794352          传真：0371－63730211 

网址：http://www.gbys.net          邮箱：gbyszhao@sina.com
